
На 21 ноември от 9.30 часа, в клуба на пенсионера стана 
разговор по повод на църковният празник Въведение 
Богородично/ Ден на християнското семейство и 
християнската младеж/. В разговора бяха споменати 
семейства с над  петдесет годишен съвместен живот. 
Някои от тях, Венета и Киро Стначеви, Росица и Тодор 
Бочеви и др. ,активно участвуваха и участвуват в изявите  
клуба. Между тях са Стефка и Колю Цачеви. Трайна диря 
остави в живота на клуба заместник председателката 
Донка Вълева Панова. Тя със съпруга си Христо Панов, се 
радват на над осемнадесет наследници. Ето защо от името 
на Клуба за културни интереси на семейство Панови 
бяха поднесени цветя при посещение в дома им. Още за 
християнското семейство четете на трета страница на 
нашия Вестоносец.

ДОЙРЕНЧАНИ- ВЪЗПИТАНИЦИ 
НА МОРСКОТО УЧИЛИЩЕ ВЪВ 

ВАРНА

Баща ми е роден на 17 май 1909 година в с. 
Дойренци. От Дойренци е родът на баща му 
Марин, а майка му Върба е от с. Александрово. 
Семейството се премества в Ловеч, където 
живее постоянно. Баща ми постъпва в морското 
училище през 1926 г. Като стажант-машинист 

си с спомняше как 
пътувал с товарен 
кораб до Кайро. 
Прекарвали говеда. 
В Мраморно море 
се извила страшна  
буря. Говедата се 
струпвали ту към 
единия, ту към 
другия борд. И 
за да не загинат, 
капитанът наредил 
да се срежат 
въжетата. Говедата, 
отнесени в морето, 
мучели, молели за помощ. Това пътуване се 
беше врязало в него като неизлечим спомен. 
В същия випуск на баща ми е бил и Никола 
Въпцаров. Двамата били добри приятели. 
Много от снимките на поета, правени от баща 
ми, са предадени в музея”Н. Въпцаров” в 
София.

Ст. н. с. Върбинка П. Найденова
дъщеря на Пано

Възпитаник на морското училище във Варна 
е и нашият дойренчанин Максим Димитров 
Христов.

6 ДЕКЕМВРИ- НИКУЛДЕН
ПРАЗНИК НА МОРЯЦИТЕ, НА БАНКЕРИТЕ И РИБАРИТЕ

НАШИ БАНКЕРИ
Сред  банкерите- дойренчани, които 

на шести декември ще празнуват своя 
празник, е и директорът на Булбанк- 
Ловеч Стоян Милчев Стоянов. В 
Булбанк- Ловеч е и текущата сметка 
на” Дойренски вестоносец” . Във всеки 
брой, на жълт фон, тя е изписана на 
четвърта страница. Между първите 
дарители на вестника беше и нашият 
банкер господин Стоянов. Нека му 
честитим празника и да му пожелаем 
здраве и успех в отговорната му 
работа на директор. Честит празник 
и на всички останали наши банкери в 
Ловеч, Плевен, София и други градове 
по страната.

РАЗГОВОР ЗА ХРИСТИЯНСКОТО СЕМЕЙСТВО
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МОРЯЦИ- ДОЙРЕНЧАНИ В ОТКРИТО 
МОРЕ

Старшина, втора степен Георги 
Христов от с. Дойренци, уволнен от 
военно- морските сили на 20 март 1991г. 
ни предостави тези снимки от боен 
кораб за отбрана. 

Чеда сме ние на морето, 
калени в бури, ветрове.  
Ний любим от дън сърцето
тез скъпи, родни брегове.....

Из  марша на морското училище- Варна

Служители моряци от Дойренци са 
още: Георги Христов/Кулика/ ,Ангел 
Петров Бонков, Георги Тодоров Горанов/и сега на действуваща служба/ и други, които не 
можахме да уточним по имена.

Вицеадмирал о. р. Илия Попов казва:
”От 1881 г. до днес Ловеч е дал на морското училище 75 възпитаници и още от бившата 

Ловешка околия или всичко 110- един уникален факт в морската ни история и в историята на 
Ловеч.” И вицеадмиралът като споменава изтъкнати възпитаници на училището, споменава 
и професор- доктор Петър Богданов, учен със световна известност създател на Института за 
хидро и аеродинамика в гр. Варна, ловчалия по произход.

Старшина втора степен Георги Христов от Дойренци, предоставил горните две снимки. 



РЕЛИКВИ ОТ НАШЕТО ХРИСТИЯНСКО 
СЕМЕЙСТВО

Тази икона на Богородица с младенеца е най-старата 
икона в Дойренци. Тя е на дървена подложка със затварящи 
се капаци. Намира се в къщата на Димитър Александров/
Сандювото Мити/. Иконата е пропътувала от Беломорска 
Тракия/поробения край Чорлу до горния край на Дойренци/ 
Бегълската махала. С такива икони, прокудени, са бягали 
от своите родни дворове хиляди българи след Бълканската 
война. По пътя с такива икони са погребвани немощни старци, 
раждали са млади невести, плакали са майки по загубени при 
скитането от село на село невръстни деца. Потъмнели от мъка, 
такива икони знаят неописуемите страдания на бегълците. В 
колата, сред най-ценната покъщина, натоварена бързо, не са 
забравяли да скътат и семейната икона.

ДЕЦАТА- БЕЗПОГРЕШНИ АНГЕЛИ
Днес , 21 ноември Светата Православна Църква възпоменава едно събитие, случило се преди повече от две хиляди години, 

въвеждането в йерусалимския храм на Пресветата Дева Мария, майката на нашия Господ и Спасител Иисус Христос. Праведните 
родители на Преблагословената Дева Мария Йоким и Ана дали обет пред Бога да Му посветят дъщеря си. Животът на Светата Дева 
в храма е бил напълно, без остатък, отдаден в служение на Бога. В 26 псалом свети цар Давид възкликва: „Едно само молех Господа 
да пребъдвам в дома Господен.....”

В  християнското семейство се раждат и възпитават деца, чрез него хората участват в Божието творческо дело. Светите отци в 
своите писания ни учат да обичаме и да възпитаваме децата си. Поучението към децата в Библията звучи така: „Слушай, синко 
поуката на баща си и не отхвърляй завета на майка си”.

Чрез учението си Господ Иисус Христос допринася много за издигането на достойнството на децата. Той посочва чистотата и 
невинността им за пример на възрастните. В Капернаум вземайки едно дете в ръцете си казва: „Ако не се обърнете и не станете като 
деца няма да влезете в царството небесно”. 

Според  християнското религиозно нравствено разбиране децата са Божи дар, роденото дете в християнски дом е Божие 
благословение. Чрез общуването с децата си родителите ги възпитават и самите те се възпитават.

Християнското семейство приема децата като чисти и свети. Да обичаме децата казва Ф. М. Достоевски- защото те са безгрешни 
като ангели. За да се опази детското сърце/душа/, то трябва да бъде предпазвано от пристъпите на злото, от лошото съобщество и 
греховни съблазни. Необходимо е още от ранна възраст детето да бъде приобщено към Църквата.

Днес  за образованието на децата се полагат всевъзможни усилия, но за християнина не е достатъчно само да се радва на светска 
образованост и житейско преуспяване на децата си. Да се радваме на успехите на образованието можем само, когато то е проникнато 
от духа на християнската религия.

Отец  Валентин Хитов

НАШАТА ЧЕРКВА ВЪНШНО ВЕЧЕ Е ПОДНОВЕНА
Бригадата на техническия ръководител Иван Иванов външно вече 
поднови нашата черква”Свети Димитър”. И трите кубета  са обковани с 
медна ламарина. Остава да се обкове и покривът. И ще паднат скелите, 
които месеци наред обграждаха светия храм. Напредва и каменната 
ограда, върху която предстои да се монтират ковани железни перила.Има 
още много тънкости да се правят вътре в черквата, да се благоустроява 
дворът, да се стигне до оня завършек, който ще бъде празник за селото и 
за цялата християнска общност. И всичко става благодарение на щедрата 
материална помощ на внуците на някогашния ни добър свещенник отец 
Кирил Домусчиев. В този свят ден да им благодарим от сърце.



Улица ”Г. М. Димитров”
Тя разделя селото на две части- източна и западна. Първата 

къща е на Станка и Горчо. Те обработваха кожи. Надолу минава 
край Ватювите, Атанасовите, Поповите. Нашата улица продължава 
край площада пред Думанците. В миналото го наричахме мегдана. 
Там беше Дураковият геран. До герана под ореха на дядо Георги 
Прънжолата се събирахме всички деца и баби от махалата. Там 
балканджиите продаваха керамика, картофи, ябълки, сушени сини 
сливи. Надолу улицата минава край училището, а сега е празно. 
По-нататък минава през центъра край Муцарята, през „Бегълската 
махала” и стига до баира. Последната къща беше на Козлю. На 
нашата улица живя Николай Попов, един от първите учители в 
селото. Съпругата му Донка е посрещнала политзатворниците на 
шосето и ги е дарила с кърпи.

Милка Докторова

Улица ”Любен Каравелов”
Тази малка, напречна улица, е в 

Нанковската махала. Забележителното 
на нея е подновената униформа на 
стария геран. Геранът поднови Ивелинка 
Иванова. Тя отделя и работник за 

почистване на улицата от айлантуси и бъзе. В двата 
края на улицата има две безстопанствани къщи. 
Пред тях става гора от зеленина. Тази зеленина 
притуля видимостта на шофьорите при завой. Ето 
защо Ивелинка се грижи тая гора от зеленина да 
бъде изсечена, че да светне малката уличка с  името 
на големия просветител и революционер Любен 
Каравелов. 

ВЛЮБЕН В БЪЛГАРСКИТЕ ТРАДИЦИИ
От  година внукът на Цветанка и Петър Асенови младият 

Цани е във Франция. Като емигрант трябва една година да 
изучава езика. Тази година, по коледа, той ще си дойде във 
ваканция. Ще се опитада сформира коледарска група в Ловеч. 
Иска от баба си да му намери подходящи песни. Цани от 
малък играеше в танцов състав. Народните традиции са му 
в кръвта. Макар и за малко в България, той ще се посвети на 
тях. Хвала на момчето. Ха дано чуем коледари и в Дойренци.

МАРШРУТИ ПО СЕЛСКИТЕ УЛИЦИ

ДА НЕ ЗАБРАВИМ И РИБАРИТЕ
Никулден е празник и на тях. Близката река Осъм, 

язовирите край селото, подкладоха и тази спортна 
страст. Някога, когато Осъма беше пълен с риба, пълнеха 
мрежите и коритата старите рибари Николай Шилака, 
Бою Дочев и други серекмеджии. Верни на въдицата бяха 
Матей Нейков и Димо Панев. Въдичари останаха Иван 
Джоната, Георги Манолов и Иван Георгиев. 
По нашите вирове въдичари идваха и от други 
населени места. Сега те гонят щуки в язовира 
над селото. Хайде да им е честит празникът и 
наслука!
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